
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S32 - PROCURADOR DO MUNICÍPIO 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E), e uma questão discursiva. 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 4h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 

 



PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  IBADE 

 

PROCURADOR DO MUNICÍPIO  Tipo  1 – Página 4 

 

Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

O poder de polícia é um instrumento fundamental da 
Administração Pública para promover o interesse público e 
proteger os direitos coletivos.  
 

A esse respeito, assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) o poder público pode exercer o poder de polícia para 
encerrar as atividades de um estabelecimento sem 
licença, sendo, contudo, imprescindível a provocação do 
Poder Judiciário neste caso específico; 

 

(B) a aplicação do poder de polícia não requer embasamento 
legal em razão do atributo da discricionariedade, podendo 
ser exercido de forma arbitrária pela Administração 
Pública; 

 

(C) uma das características do poder de polícia é a 
coercibilidade, que significa a capacidade de a 
Administração Pública impor suas decisões 
independentemente da vontade dos administrados; 

 

(D) o poder de polícia é utilizado apenas em situações de 
emergência e não pode ser aplicado de forma rotineira; 

 

(E) as guardas municipais podem exercer o poder de polícia 
de trânsito, exceto a aplicação de sanções administrativas, 
como multas. 

 

Questão 27 

Um servidor público foi removido de sua função original por 
um agente público competente, sem que houvesse uma 
justificativa clara e fundamentada. Após análise da situação, 
verificou-se que a remoção teve um caráter punitivo.  
 

Com base nessa situação, qual das seguintes opções melhor 
descreve a legalidade da remoção do servidor: 

 

(A) a remoção do servidor foi legal, pois a discricionariedade 
da Administração Pública permite a realização de atos 
administrativos sem a necessidade de motivação; 

 

(B) a remoção do servidor foi realizada com desvio de 
finalidade, revelando um caráter punitivo do ato; 

 

(C) a remoção do servidor foi ilegal devido à falta de 
motivação, mas não configurou abuso de poder; 

 

(D) a remoção configurou apenas um excesso de poder; 
 

(E) a remoção possui vício sanável com a convalidação do ato 
por outra autoridade competente. 
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Questão 28 

Os atos administrativos são manifestações de vontade da 
Administração Pública ou de particulares no exercício de 
prerrogativas públicas.  
 

A esse respeito, assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) os atos discricionários da Administração Pública não estão 
sujeitos ao controle pelo Judiciário no que diz respeito à 
legalidade; 

 

(B) a revogação do ato administrativo decorre da ilegalidade e 
não por um exame de conveniência e oportunidade; 

 

(C) a anulação do ato administrativo só pode ser realizada 
pelo Poder Judiciário e não pela própria administração; 

 

(D) a Teoria dos Motivos Determinantes estabelece que, ao 
adotar determinados motivos para a prática de um ato 
administrativo, a Administração fica vinculada a esses 
motivos, mesmo que esteja se utilizando de sua 
discricionariedade; 

 

(E) a revogação dos atos administrativos possui efeito ex 
tunc, diferentemente da anulação. 

 

Questão 29 

Acerca das modalidades de licitação, analise as seguintes 
afirmações: 

 

I. O pregão é uma modalidade especialmente adequada para 
contratações em que o objeto é padronizado e amplamente 
disponível no mercado, facilitando a competição entre os 
fornecedores e a obtenção de propostas vantajosas para a 
Administração Pública. 
 

II. Entre os critérios possíveis de concorrência está o maior 
lance. 
 

III. Nos concursos destinados à elaboração de projeto, o 
vencedor deve ceder à Administração Pública os direitos 
patrimoniais relativos ao projeto elaborado. 
 

IV. No caso da alienação de bens imóveis através de leilão, é 
exigida autorização legislativa prévia. 

 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 

 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas I, II e III; 

(D) apenas I, III e IV; 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 30 

Durante a fiscalização de um contrato administrativo, foram 
identificadas diversas infrações administrativas. A esse 
respeito, é CORRETO afirmar que: 

 

(A) o impedimento de licitar e contratar será aplicado 
exclusivamente pela infração de inexecução parcial do 
contrato, quando não se justificar a imposição de 
penalidade mais grave; 

 

(B) as cláusulas contratuais devem permitir a aplicação de 
percentual sancionatório linear para todo e qualquer 
descumprimento parcial do contrato; 

 

(C) os efeitos das sanções aplicadas à pessoa jurídica nunca 
poderão ser estendidos aos seus administradores; 

 

(D) a aplicação de algumas sanções administrativas podem se 
dar de ofício, sem a necessidade de contraditório; 

 

(E) algumas sanções administrativas podem ser aplicadas 
cumulativamente. 

 

Questão 31 

Assinale a alternativa que descreve corretamente um 
princípio informativo do serviço público: 

 

(A) princípio da Continuidade: o serviço público deve ser 
prestado de maneira constante, sem interrupções, 
garantindo a continuidade na prestação dos serviços 
essenciais à sociedade; 

 

(B) princípio da Economicidade: o serviço público deve ser 
prestado ao menor custo possível, mesmo que isso 
implique na redução da qualidade do serviço oferecido; 

 

(C) princípio da Exclusividade: apenas o governo pode prestar 
serviços públicos, sem permitir a delegação a particulares 
ou a concessão a empresas privadas; 

 

(D) princípio da Rigidez: as normas que regem a prestação dos 
serviços públicos devem ser estáticas e imutáveis; 

 

(E) princípio da Parcialidade: o serviço público deve atender 
prioritariamente a certos grupos sociais ou interesses 
específicos. 
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Questão 32 

Quanto ao regime jurídico dos bens públicos, analise as 
seguintes afirmações: 

 

I. Os bens públicos de uso comum do povo e os de uso 
especial são inalienáveis, enquanto conservarem a sua 
qualificação. 
 

II. Os bens públicos são suscetíveis de usucapião, desde que 
preenchidos os requisitos legais. 
 

III. A impenhorabilidade dos bens públicos impede que sejam 
objeto de penhora, sendo que os créditos contra a Fazenda 
Pública são pagos mediante precatórios. 
 

IV. A não onerabilidade dos bens públicos significa que eles 
não podem ser objeto de direitos reais de garantia, como 
hipoteca, penhor ou anticrese. 

 

Assinale a opção que indica apenas as afirmações corretas: 

 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e III; 

(C) apenas III e IV; 

(D) apenas I, III e IV; 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 33 

Leia o texto abaixo: 

 

“A retrocessão é um direito real do ex-proprietário de reaver 
o bem expropriado, mas não preposto a finalidade pública” 

 
Celso Antônio Bandeira de Mello, Curso de Direito Administrativo, 17a edição, pg. 

784 

 

Qual é o termo inicial do prazo prescricional da pretensão que 
visa à retrocessão? 

 

(A) A data da desistência pelo Poder expropriante; 
 

(B) A data da efetivação da expropriação; 
 

(C) A data em que o bem expropriado deixa de atender ao 
interesse público; 

 

(D) A data da doação do imóvel à terceiros; 
 

(E) A data da manifestação do interesse do ex-proprietário 
em reaver o bem. 

 

Questão 34 

Um servidor público ajuizou mandado de segurança buscando 
a implantação de uma vantagem pecuniária a que tem direito. 
O órgão público, no entanto, alega que não pode fazer tal 
implantação devido aos limites orçamentários estabelecidos 
pela Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF).  
 

Diante dessa situação, analise as seguintes afirmações: 

 

I. A aplicação dos limites orçamentários da LRF deve ser 
flexibilizada quando se trata do cumprimento de direitos 
subjetivos dos servidores públicos. 
 

II. Os gastos resultantes de vantagens são sempre 
computados para efeito de verificação dos limites de gastos 
com pessoal estabelecidos pela lei. 
 

III. A despesa total com pessoal, em cada período de apuração 
e em cada ente da Federação, não poderá exceder os 
percentuais da receita corrente líquida. 
 

IV. Os limites orçamentários estabelecidos pela LRF devem ser 
rígidamente seguidos pelos órgãos públicos, mesmo que isso 
signifique a negação de direitos subjetivos dos servidores 
públicos. 

 

Assinale a opção que indica as afirmações corretas: 

 

(A) apenas I; 

(B) apenas I e III; 

(C) apenas II; 

(D) apenas II e IV; 

(E) apenas III e IV. 

 

Questão 35 

Qual é o principal objetivo da análise de economicidade 
realizada pelo Tribunal de Contas em contratos 
administrativos? 

 

(A) Verificar a legalidade dos contratos firmados pela 
Administração Pública; 

 

(B) Garantir que os fornecedores habituais da Administração 
sejam sempre escolhidos para os contratos; 

 

(C) Verificar se os contratos garantem a qualidade e 
quantidade apropriada de bens ou serviços necessários, 
buscando obtê-los ao menor custo possível; 

 

(D) Assegurar que os contratos firmados estejam de acordo 
com o princípio da legitimidade; 

 

(E) Avaliar a adequação dos procedimentos administrativos à 
legislação vigente. 
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Questão 36 

Qual é o princípio jurídico que estabelece a responsabilidade 
do Estado por danos causados por seus agentes públicos no 
exercício de suas funções administrativas? 
 

(A) Princípio da supremacia do interesse público; 

(B) Princípio da legalidade; 

(C) Princípio da responsabilidade objetiva; 

(D) Princípio da boa-fé administrativa; 

(E) Princípio da autotutela. 
 

Questão 37 

Acerca do contrato de trabalho na modalidade intermitente, 
analise as seguintes afirmações: 
 

I. O contrato de trabalho intermitente pode ser celebrado de 
forma oral ou por escrito. 
 

II. A recusa do empregado ao chamado do empregador 
descaracteriza a subordinação. 
 

III. A eventualidade na prestação de serviços é uma 
característica fundamental do contrato intermitente. 
 

IV. O empregado em contrato intermitente recebe, ao final de 
cada período trabalhado, remuneração, férias proporcionais 
com adicional de 1/3, décimo terceiro proporcional, repouso 
semanal remunerado e adicionais legais. 
 

Assinale a opção que indica apenas as afirmações corretas: 
 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e III; 

(C) apenas II e IV; 

(D) apenas III e IV; 

(E) apenas II, III e IV. 
 

Questão 38 

Sobre o intervalo intrajornada e os efeitos de sua concessão 
parcial após a Lei nº 13.467/2017, assinale a alternativa 
CORRETA: 
 

(A) a concessão parcial do intervalo intrajornada implica o 
pagamento de todo o período do intervalo, de forma 
indenizada, com adicional de 50% sobre o valor da 
remuneração da hora normal de trabalho; 

 

(B) a não concessão ou a concessão parcial do intervalo 
intrajornada mínimo implica o pagamento, de natureza 
indenizatória, apenas do período suprimido, com 
acréscimo de 50% sobre o valor da remuneração da hora 
normal de trabalho; 

 

(C) a parcela decorrente da concessão parcial do intervalo 
intrajornada mantém, após a Lei nº 13.467/2017, a 
natureza de horas extras; 

 

(D) a concessão parcial do intervalo intrajornada implica o 
pagamento do período suprimido como salário normal 
sem adicional; 

 

(E) a concessão parcial do intervalo intrajornada não gera 
pagamento adicional de horas extras, apenas o direito à 
indenização por danos morais. 

 

Questão 39 

Uma pessoa trabalha como cozinheira, exposta a calor 
elevado, em uma prefeitura. Diante dessa situação, analise as 
seguintes afirmações: 

 

I. Essa pessoa só terá direito ao adicional de insalubridade, se 
a exposição ao calor em seu ambiente de trabalho exceder os 
limites de tolerância estabelecidos pela própria prefeitura. 
 

II. De acordo com a legislação vigente, o adicional de 
insalubridade é calculado com base no salário mínimo, ou, em 
alguns casos, de acordo com critérios estabelecidos por 
normas coletivas de trabalho. 
 

III. A insalubridade no ambiente de trabalho é aferida por 
meio de laudo técnico. 
 

IV. A depender do grau de intensidade, o valor do adicional de 
insalubridade pode ser de até 40%. 
 

Assinale a opção que indica apenas as afirmações corretas: 

 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e III; 

(C) apenas III e IV; 

(D) apenas I, II e III; 

(E) apenas II, III e IV. 

 

Questão 40 

Acerca dos princípios gerais que informam o processo 
trabalhista, assinale a alternativa CORRETA: 

 

(A) pelo princípio da concentração dos atos processuais, é 
permitida a apresentação de documentos a qualquer 
momento do processo, mesmo após a fase de instrução; 

 

(B) na justiça do trabalho, o princípio da simplicidade e da 
informalidade não se aplica, exigindo-se uma detalhada 
exposição dos fatos desde a peça inicial; 

 

(C) pelo princípio da imediação, o juiz deve se abster de 
participar ativamente da colheita das provas, deixando 
essa tarefa exclusivamente para as partes; 

 

(D) de acordo com o princípio da primazia da realidade, o que 
importa à análise jurídica da questão é a formalidade dos 
documentos apresentados pelas partes; 

 

(E) o princípio da proteção compreende a regra in dubio pro 
operário, ou seja, em caso de dúvida, a interpretação da 
norma deve ser favorável ao empregado. 
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PEÇA PROCESSUAL  

A Câmara Municipal da cidade X aprovou a Lei Municipal nº 1.234/2024, que impõe restrições ao funcionamento do comércio local 
em desacordo com a Constituição Estadual de Rondônia, notadamente em relação à garantia da livre iniciativa. Embora o Prefeito 
Municipal tenha vetado a lei, a Câmara derrubou o veto. As restrições impostas pela Lei Municipal nº 1.234/2024 estão 
prejudicando vários empreendedores locais, que alegam que terão que demitir funcionários e, até mesmo, encerrar suas 
atividades. 

 

O Prefeito da cidade X, preocupado com a situação, pede a V.Sa. que, em até 60 linhas, elabore a ação cabível contra a Lei 
Municipal nº 1.234/2024. 
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